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Анализ ситуации:


    Мы ведем поисковую работу, для того чтобы собрать материал о выпускниках и бывших учителях  нашей школы, а их за 53 года немало. По-разному сложились судьбы бывших мальчишек и девчонок. Кто-то остался жить и работать в родном городе, а кто-то оказался от него далеко.


Идея Проекта:


   Проект предусматривает  появление новых видов деятельности детей и взрослых, новых связей и отношений, способствующих  формированию особого уклада жизни и тем самым  объединяющих  усилия участников образовательного процесса и социума для решения проблемы гражданско-патриотического и нравственного воспитания молодёжи в микрорайоне.


Цели и задачи Проекта:


-создать условия для каждого ребенка для развития своих склонностей, способностей при постоянном стимулировании творческой активности;


-используя положительный опыт прошлых лет, создать такой уклад школьной жизни, который способствует воспитанию свободной, физически здоровой, духовно богатой, нравственной личности;


-воспитание гордости за свою школу;


-сделать музей культурным центром школы, микрорайона;


-проведение поисково-исследовательской деятельности, подготовка и оформление тематических выставок и презентаций;


-развитие поискового движения;


-комплексная подготовка юных краеведов, исследователей.


План действий по реализации проекта:


 1 этап - проектный 


( декабрь 2012 г.)


1.Анализ и оценка имеющихся ресурсов.


2.Создание инициативной группы для реализации Проекта. 


3. Расширение тематики поисково - исследовательской  деятельности.


2 этап – практический


(Январь 2013- февраль2013 г.) 


1.Проведение  классных часов в музее для учащихся школы .


2.Проведение дня открытых дверей  в музее для  жителей микрорайона. 


3.Создание банка данных выпускников школы по различным категориям (ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды, участники боевых действий в горячих точках, воины-Афганцы, воины-десантники и др.).


3 этап – рефлексивно-обобщающий


(февраль  2013 года)


1.Обобщение и презентация результатов  проектной деятельности. 


2.Определение перспектив развития.


Мероприятия по реализации Проекта:


1.Переписка с В.Л. Околовым.


2.Беседа с дочерью А.А. Тишкина  Егорочкиной Т.А.


3.Классный час »Кто он: доктор Околов?»


4.Классный час «Они были первыми…»


5.Публикации в газете.


6.Экскурсия в библиотеку.


7. Обработка собранного материал , оформление презентаций, выставка книг, подаренных  В.Л.Околовым.


Полученные результаты:


-пополнение экспонатов и материалов музея для выставок и экспозиций;


-объединение участников образовательного процесса и окружающего социума вокруг школьного музея;


-развитие поискового движения.


Оценка эффективности Проекта:


Учащиеся получили навыки проведения бесед с людьми по определенной тематике, углубили свои знания об истории школы.


Полученный поисковый материал, дает возможность использовать его для выступлений перед любой аудиторией


Перспектива Проекта:


-участие подростков в поисково - исследовательской деятельности  формирует социально активную личность;


-родители, бывшие выпускники, учителя - ветераны выступают  реальными субъектами школьной жизни.


Содержание поискового материала , полученного в результате реализации  Проекта.


Глава 1.


           Виктор Леонидович Околов - выдающийся хирург с мировым именем.   Родился он в 1937 году. Спустя несколько лет, в 1945году, поступил в первый класс нашей школы. По воспоминаниям его одноклассницы, С.И.Лис, преподавателя Вяземского лесхоза-техникума, он мечтал о море и вместе с другом, Филиппом Скопецким, планировал поступить в мореходное училище, чтобы бороздить моря и океаны. Но жизнь внесла свои коррективы. У Виктора тяжело и долго болела мать. Он с сыновней заботой ухаживал за ней и твердо решил после окончания школы поступить в медицинский институт, чтобы вылечить свою маму. В 1962 году Околов окончил лечебный факультет Хабаровского медицинского института и был направлен в Вяземскую центральную районную больницу терапевтом. Тяга к новым знаниям не пропала у него даже тогда, когда он получил диплом врача. «Желание учиться, открывать для себя новое, непознанное,- пишет нам Виктор Леонидович, - было заложено в школе учителями». Среди них он выделяет Василия Ивановича Панова, учителя истории - человека интеллигентного, высокообразованного, написавшего книгу об истории Вяземского района. И Виктор помимо медицины занимался историей. В дальнейшем эти два дела соединились: Виктор Леонидович Околов опубликовал 130 научных работ, 6 монографий по вопросам общей хирургии, ее истории, библиографии, а также множество книг о жизни и деятельности отечественных хирургов.


    Виктор Леонидович достиг больших высот в своей профессиональной деятельности. От провинциального врача районной больницы он стал доктором медицинских наук (1991 год), профессором (1993 год), академиком Российской Академии естественных наук (1995 год), академиком  Российской Академии медико-технических наук (1998 год), ученым секретарем научно-хирургического общества Кавказских Минеральных водах (1987 год), заведующий  научно-организационного отдела ассоциации хирургов (1991 год). В настоящее время Околов - профессор Фармацевтической  академии и профессор Ставропольской медицинской академии. Виктор Леонидович - удивительно контактный человек, превосходный рассказчик, не засушенный ученостью, обожает свою семью, общается с друзьями. Довольно скромный в жизни, простой, отзывчивый человек, любящий поэзию и знающий много стихов. И в письмах к нам обязательно пишет стихи своих любимых поэтов. В одном своих писем Виктор Леонидович Околов прислал стихи  Л.Щипачихиной. Вот они:


Не для себя деревья плодоносят 


И реки чистых вод своих не пьют.


 Не просят хлеба для себя колосья,


 Дома не для себя хранят уют.


Себя мы с ними сравнивать не будем,


 Но каждый знает, эту жизнь любя, 


Что, чем щедрее отдаешь ты людям. 


Тем радостней живешь ты для себя.


    Сейчас Виктор Леонидович Околов живет в Пятигорске и имеет огромную библиотеку. В ней насчитывается более двадцати тысяч книг и журналов, а также огромный личный архив, включающий историю отечественной хирургии за 300 лет. Личные дневники Виктор Леонидович ведет с ранних лет до настоящего времени, и это несмотря на свою постоянную занятость. В дар нашей школьной библиотеке Околов адресовал 19 книг по русской истории.(см.прилож.) 


      Мы очень гордимся, что в нашей школе провел свое детство Виктор Леонидович Околов, где он научился писать и читать, еще не зная, что станет известным человеком, выдающимся врачом, ученым.


21 октября  2012 года  В.Л.Околову исполнилось 75 лет.





Глава 2.


                                      Тишкин Александр Андреевич


   Тишкин Александр Андреевич 1909 года рождения был хорошим, добрым, любящим жизнь и людей человеком. Он любил всех и все: свою работу, жену, боготворил семью, в которой было трое детей: Тамара 1935 года рождения, Вениамин 1937 года и Альберт 1940 года. В его трудовой книжке записи: профессия - учитель, образование среднее - педагогическое.


    До войны работал директором Венюковской неполной средней школы, директором Соболевской школы. В 1941- 45 гг.- служба в Советской армии. Прошел всю войну - от первых дней до дня Победы. Воевал на Ленинградском фронте. В Вяземском краеведческом музее имени Усенко Н,В. м«...Когда кончится эта проклятая война, навязанная нам Гитлером Надоело почти 3 года жить оторвано от семьи, детей...»


    «...По селам недавно освобожденной Украины очень много рассказывая о зверствах фашистов. Но это все описать очень трудно. Много встречая девушек   и   женщин,   которые   яростно   сражаются   за   Родину   вместе мужчинами. Дорогая моя, будь спокойна: Александр не подведет, буде драться за Родину, как лев...»


   «...Прошел Бессарабию, Румынию, Болгарию, нахожусь в Югославии. Скоро буду в Берлине. Но вы сами поймете: это продвижение стоит очень много жертв, так что я нахожусь каждый день на волосок от смерти. От вас получаю письма регулярно, поэтому доволен, крепко бью немцев, зная о  том, что мои дети учатся, с семьей все в порядке...»


   Вернулся он в начале 1945 года из-за ранения инвалидом III группы (совсем не работала правая рука).


   Александр Андреевич на самом деле, как и писал в письмах, мужественно сражался на фронте. Он награжден орденами «Красная звезда». «Отечественной войны II степени».


  В марте 1945 года назначен директором Вяземского детского дома.


С 19 апреля 1946 года стал заведующим начальной школы ? 3. У нас в музее сохранилась фотография первого класса, учителем которого был А.А. Тишкин.( см.прил.)


  Среди учеников Тишкина А.А. были дочка Героя Советского Союза Ф.Н.Стоцкого  Валя Стоцкая и Заслуженный летчик СССР, участник войны в Афганистане  Фесенко Виталий.(см.прил.)


    В нашей школе Тишкин Александр Андреевич проработал 1 год. В 1947-1948 гг. назначен  зав.парткабинетом Вяземского райкома партии, в 1950 г. -зав. отделом пропаганды и агитации. В этом же году был зачислен в Хабаровскую правовую двухгодичную партийную школу, после окончания которой работал на должности освобожденного секретаря парторганизации Хабаровской МТС. Умер он 1954 году, ему было 45 лет. Александр Андреевич любил профессию учителя. По его совету дочь Тамара поступила в Хабаровский педагогический институт на физико-математический факультет и 40 лет своей жизни посвятила работе в школе.(см.прил.)





Глава 3.


                                Виталий Хрисанфович Фесенко 


   Родился в 1935 году на станции Вяземская. Отец – военный фельдшер, старший лейтенант, погиб за 5 месяцев до конца Великой Отечественной войны в Венгрии. На руках у матери и бабушки остались трое ребятишек. Много трудностей и лишений выпало на их долю, чтобы вырастить достойных людей , которыми можно гордиться.


    Таким был Виталий. Он всегда помогал матери по хозяйству, а в восьмом классе даже стал подрабатывать в геологоразведке рабочим. Еще с детства у Виталия была мечта стать военным летчиком, а для этого необходимо было не только отличное здоровье , но и среднее образование. В 1954 году Виталий Фесенко закончил 10-й класс школы ? 3 г. Вяземского.(см.прил.)


    Далее пошла служба в Военно-Воздушных Силах СССР. В 1957 году он закончил военное авиационное училище штурманов ВВС. Из воспоминаний В.Х. Фесенко: »В училище летал на реактивном фронтовом бомбардировщике Ил-28, сбросил по цели на  полигоне 33 бомбы. В оценочном листе три четверки, остальные пятерки. Назначение получил в дальнюю авиацию, в полк самолетов Ту-4.   Этот самолет был точной копией американского самолета В-29 «Летающая     крепость»,   сбросившего бомбу на Хиросиму и Нагасаки,  как известно, атомные бомбы. Копии были сделаны лично по приказу Сталина  авиаконструктором Туполевым А.Н. Мое «рабочее» место было в самом носу самолета у прицела. Служил  около Брянска, Калуги, Смоленска,  Гомеля, Минска и т.д., все в Европе. На Дальний Восток служить не удалось попасть, хотя просился. Но в армии надо служить,  где прикажут, а мнение командиров чаще не совпадает   с  твоим желанием. Переучился затем на дальний реактивный бомбардировщик Ту-16. Затем попал в дальний разведывательный полк. Летал над всеми  нашими демократическими странами и морями, и океанами. Потом на сверхзвуковом разведчике Ту-22р.»( см.прил.)


      Все время службы Виталий Хрисанович  увлекался  парашютным спортом, в 1963 году стал «Мастером парашютного спорта». В 1969 году поступил и в  1973-ем году закончил с отличием Военно-воздушную академию им.  Ю.А.  Гагарина.  Выпустился в звании майора, был назначен в Москву, в штаб дальней авиации  начальником  парашютно-десантной службы. В 1980 году назначен начальником ПДС Военно-Воздушных Сил СССР. Затем в 1986 году - заместителем начальника управления единой     государственной авиационной  поисково-спасательной    службы СССР. С этой должности в мае 1991 года в звании полковника ушел в запас по выслуге лет. 


   Его сын и два племянника ( сыновья-двойнята родной сестры Людмилы)  - военные летчики.


    Фесенко Виталий Хрисанович, заслуженный летчик СССР, на его счету 4375 прыжков с парашютом, участие в Афганской войне, ордена, медали. Умер в 2006 году, похоронен в г. Чкаловске (Звездный городок).





















































