Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение основная  общеобразовательная школа №3 Г Вяземского Вяземского муниципального района  Хабаровского края является некоммерческой организацией, созданной в соответствии с Гражданским Кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации «О некоммерческих  организациях», Законом Российской Федерации «Об образовании», Типовым Положением  об общеобразовательном учреждении с целью предоставления несовершеннолетним гражданам возможности получения общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего образования.

Функции и полномочия учредителя Школы  осуществляет управление образования Вяземского района, уполномоченного осуществлять функции контроля и регулирования деятельности Школы, исходя из целей ее создания. Учредитель расположен по адресу: РФ, 682950, город Вяземский , улица Коммунистическая.

Школа расположена по адресу: г. Вяземский   ул.П. Морозова, дом 1. Школа прошла несколько этапов реорганизации:

1. 10.08.1985 Вяземская средняя школа №3 Вяземского района, Хабаровского края

 2. 30.03.1998 г. Средняя школа №3 Вяземского района Хабаровского края переименована в Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №3 г.Вяземского» Постановление главы администрации №203от 30\03.1999 г.

3. 15.06.2005 «Средняя общеобразовательная школа №3 г. Вяземского» переименована в МОУ среднюю общеобразовательную школу №3 г. Вяземского Вяземского муниципального района Хабаровского края. Приказ по отделу образования №375 от 15.06.2005 г.

4. 01.09.2009 г. Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №3 г. Вяземского Распоряжением главы администрации района №216 от 26.08. 2009 г. Переименована в МОУ основная общеобразовательная школа №3 г. Вяземского Вяземского муниципального района Хабаровского края.

   В 2011 г. в  соответствии с изменениями и дополнениями в Устав школы                    зарегистрированного в новой редакции  межрайонной ИФНС России №4 по Хабаровскому краю от 10 октября 2011года школа стала Муниципальным бюджетным учреждением основная общеобразовательная школа №3 г. Вяземского Вяземского муниципального района Хабаровского края. 

В 2012 г. школа прошла процедуру лицензирования, получив лицензию: серия РО № 036371 бессрочно на право ведения  образовательной деятельности. 

В школе обучается 159 учащихся, из них: начальная школа – 86 человек; основная школа  – 73 учащихся. Средняя наполняемость классов составляет 17,7 человека. Первые классы комплектуются из детей 6,5-7 лет. 

Условный микрорайон школы:

Улицы: Чайкина, Кошевого, Шоссейная, Гастелло, Громовой, Верхотурова, Космодемьянской, Чехова, Карла- Маркса (в определенных пределах)

При наличии свободных мест мы принимаем в школу всех желающих.

Совместная деятельность по организации медицинского обслуживания учащихся школы осуществляется на основании соглашения между администрацией школы и администрацией КГБУЗ «Вяземская ЦРБ».

Организация питания учащихся в школьной столовой осуществляется силами  работников школы.

В школе созданы все условия: 12 учебных кабинетов, библиотека, спортивный зал, компьютерный класс на 9 компьютеров. В нем оборудована локальная сеть. Имеется выход  в Интернет.

 Школа работает в одну смену в режиме 6 дневной недели, кроме учащихся 1 класса. Рейсовым автобусом Учащихся из с Садовое подвозятся в школу. Уроки проводятся в 1 смену по 40 минут. Перемены - по 10-20 минут. Для всех учащихся организовано горячее питание завтраками и обедами.

В школе сложился стабильный педагогический коллектив, который  не меняется на протяжении многих лет. Пять  педагогов имеют звания « Отличник  народного образования», один награжден грамотой Министерства  Образования  Р. Ф. Один педагог имеет звание «Отличник физической культуры»,  один  имеет высшую категорию. Остапец Т. П.  выиграла президентский грант. Зинченко Ю Г – учитель физической культуры выиграл грант «Лучший тренер школы».  99%  педагогов  имеют высшее образование. 66,4% учителей имеют 1 квалификационную категорию.

Школа создана в 1959 году, размещается в трехэтажном здании. Школа находится  на окраине города. Место расположения школы определяет совокупность тех проблем, с которыми ей приходится сталкиваться. Очень разнородный по уровню обеспеченности, культурного и интеллектуального развития коллектив детей; низкий культурный потенциал окружающей среды, удаленность от центра – вот неполный перечень проблем. 

У наших учеников изначально более низкие стартовые социальные, культурные, материальные возможности. Поиск педагогического коллектива, собственно, и направлен на компенсацию этого разрыва.

В 2011-2012 учебном году коллектив учителей, работающих в начальной школе,  ставил перед собой задачу создания условий обучения, обеспечивающих развитие каждого ребёнка в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями. Учителя стремились  научить детей правильному, выразительному и осознанному чтению, грамотному, каллиграфически верному письму, безошибочному счету, правильной литературной речи; привить учащимся ответственное отношение к труду, хороший художественный вкус; средствами каждого учебного предмета и внеклассных мероприятий воспитывать лучшие нравственные качества, любовь к Родине, своему народу, его языку, духовным ценностям и природе, уважительное отношение к другим народам, толерантность; способствовать разностороннему и гармоничному развитию младших школьников, раскрытию их творческих способностей.

В настоящее время в России идёт становление новой системы образования, ориентированного на вхождение в мировое образовательное пространство, переход на новые стандарты образования. Предъявляются  высокие требования к педагогам начальной школы и нацелены на воспитание гражданственности и патриотизма у учеников. Кроме того, уделяется большое внимание развитию навыков самостоятельной работы у младших школьников и умению применять полученные знания на практике.

Обучение в начальной школе велось по следующим УМК 

1,2 классы по УМК – «Гармония»

3,4 классы по УМК – « Перспективная школа»


В прошедшем учебном году 1 класс занимался по новым государственным образовательным стандартам. Перед началом учебного года учитель прошел курсовую подготовку. Была составлена программа развития начальной школы. Для  учебного  плана 1 класса была разработана внеурочная деятельность, которая была составлена по запросам родителей и интересам детей. В нее входила спортивно-оздоровительная, художественно-эстетическая, общественно-полезная, трудовая, производственная деятельности. 

Администрация школы в течение учебного года проводила мониторинг внеурочной деятельности. Целью которого было выявит степень удовлетворенности родителей и обучающихся организацией  внеурочной деятельности в школе. В ходе мониторинга выяснилось:

При опросе родителей Довольны ли Вы и ребенок направлениями внеурочной деятельности в школе- 85% родителей довольны направлениями. Удаленность от центра города не позволяет нашим детям посещать культурные и спортивные учреждения города.

Несмотря на это большинство родителей, поддерживают необходимость занятий внеурочной деятельности, потому, что дети после уроков заняты, и через внеурочную деятельность идет их развитие и воспитание.

Несмотря на ошибки и недочеты в работе по ФГОС, следует отметить, реализуя программу начального общего образования в соответствии с ФГОС через внеурочную деятельность, школа становится для ребенка миром творчества, проявления и раскрытия своих интересов, увлечений, своего «я». Здесь ребенок делает выбор, свободно проявляет свою волю, раскрывается как личность.

В соответствии с распоряжением Министерства образования и науки Хабаровского края от 12.04.2012 года №794 «О проведении итоговых контрольных работ в начальной школе», в соответствии с планом работы по реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования учащиеся 1 класса в целях изучения уровня индивидуальных достижений учащихся и оценки качества образования в школе с 24 апреля по 4 мая были проведены итоговые контрольные работы по русскому языку и математике и комплексные работы.

Работа по русскому языку состояла из двух частей: обязательной и дополнительной. Процент выполнения работ составил 71%.

Работа по математике так же состояла из двух частей: обязательной и дополнительной. Процент результативности составил 83%.  Процент выполнения комплексной работы составил – 59%.

Самые распространенные ошибки:

- не умеют «перевести» текст из окружающего мира на язык математики;

- не умеют выбрать из отвлеченного текста необходимый абзац и составить по нему задачи;

- беден словарный запас ребенка и готовность учащихся объяснить смысл выражения, лексическое значение которого понятно из контекста;

- не могут проследить в «уме» и схематически восстановить логику рассказа;

- не могут различать по признакам и сравнивать природные объекты на примере насекомых и птиц;

- Основы УУД, как смысловое чтение: осмысленность чтения как умение удерживать контекстное значение фразеологизмов и способность выбрать для каждого из них правильное объяснение;

- плохо различают мягкие и твердые согласные звуки.

Анализ контрольной работы за курс начальной школы по математике показал следующие результаты:


37% - выполнили работу на «5»


53% - выполнили  работу на «4»


10% - выполнили работу на «3»


89% -составляет качество знаний


100% - успеваемость.

Анализ контрольной работы за курс начальной школы по русскому языку показал следующие результаты:


Количество учащихся, выполнявших работу-19 человек;


- оценка «зачет»- 100%

Анализируя ошибки, следует отметить, что больше всего ошибок было допущено:

 на правописание безударных гласных- 26%

 удвоенных согласных- 21%

парных согласных- 21%

 окончаний глаголов-15%

Анализ контрольной работы за курс начальной школы по литературному чтению показал следующие результаты

         16% - выполнили работу на «5»


74% - выполнили  работу на «4»


10% - выполнили работу на «3»


89% -составляет качество знаний


100%- успеваемость

Анализ контрольной работы за курс начальной школы по окружающему миру показал следующие результаты

         31% - выполнили работу на «5»


53% - выполнили  работу на «4»


16% - выполнили работу на «3»


84% -составляет качество знаний


100%- успеваемость

Проверка техники чтения в начальной школе определили следующие результаты.


4 класс – выполнили норму 86% (учитель Лобачева Н В)


3 класс – выполнили норму 74% (учитель Соколова А Н)


2 класс – выполнили норму 91% (учитель Авраменко А В 


1 класс – выполнили норму 90% (учитель Бритова Г И )

Как видно из результатов анализа выполненных работ низкое качество знаний показали учащиеся по литературному чтению и окружающему миру. Слабые навыки чтения у учащихся 3 класса.

По итогам всех проверочных работ в 4-х классе  учителям необходимо довести подробную информацию об уровне подготовленности, общем развитии и социуме каждого “выпускника” начальной школы до учителей среднего звена для координации работы по преемственности, снижению риска возникновения стрессовых ситуаций при переходе учащихся в среднюю школу.

Учителям начальных классов тщательно проанализировать результаты своей педагогической деятельности, выявить положительные и отрицательные факторы, повлиявшие на уровень преподавания.

Ещё одно интеллектуальное испытание прошли четвероклассники в этом учебном году. Ежегодно среди школ района проходит районная олимпиада для учащихся начальной школы. Если в прошедшие годы, учащиеся школы становились призерами, победителями, то в этом учебном году  результаты наших ребят были низкими.

Проводимый мониторинг по предметам за прошедший учебный год показал следующие результаты:

Математика – 5 класс. Учитель Петухова Т А 

Выполняло работу – 14 учащихся

«5»- - 18%

«4» - 18%

«3»- 55%

«2»- 9%

При выполнении работ были допущены ошибки: деление десятичных дробей, вычитание десятичных дробей, нахождение неизвестного вычитаемого, решение задач.

Алгебра 8 класс. Учитель Петухова Т А 

«5» - нет

«4» - 3

«3» - 7

«2» - 1 

Качество составило -27%, средний  бал- 3,2 

На следующий учебный год администрации школы необходимо взять на контроль работу данного учителя.

Анализ проверочной работы по физике в 9 классе показал:


Выполняло работу – 9 человек


«5» - 1-11%

          «4» - 4- 44,5%

          «3» - 4- 44,5%

          «2» - нет

Качество знаний – 55,5%

Средний балл – 3,7%

Анализ выполненных работ показал следующие результаты:

В основном все учащиеся усвоили содержание программы: сведения о строении вещества, взаимодействие тел, давление твердых тел, жидкостей.


Умеют объяснять физические явления, выражать расчеты в системе, решать задачи на применение физических законов.


Знают смысл физических понятий, физических величин.


Затруднения вызвали задания на гидравлический пресс.

 Общая качественная успеваемость (сравнительный анализ итогов года с результатами прошлых лет в конце года)

	Учебный год
	Успеваемость
	Качество

	2008 — 2009 

2009 — 2010 

2010 — 2011 

            2011  -    2012
	100%

100%

99%

100%
	33%

40%

36%

36%


По району качество знаний 3,8 балла; по школе — 3,7 балла.

  По сравнению с прошлым годом результаты качества знаний учащихся несколько ниже. Есть резервы улучшения качества знаний. 

Сравнительный анализ итогов по предметам:

	Учитель
	Предмет
	2009 — 2010 
	2010 — 2011 
	2011-2012

	Соломина Т.И.

Казаченко Н.Т.

Сёмина Р.А.

Остапец Т. П.

Здор Э.А.

Анищенко Г.М.

Бабарыкина Г.А.

Зинченко Ю.Г.

Докторова Т. Н.

Ващенко Л.Н.

Петухова Т А 
	География

Физика

Математика

Русский/Литерат

Русск/Лит/Истор

Хим/Биология

Английский

Физ-ра

ИЗО/черчение

Труд
	3,8

3,6

3.6/3.6

3,4/3,8

3,3/3,6/3,6

3,5/3,9

3,5

4,4

4,2/3,7

4.7
	3,9

3,6

3,6/3,5

3,4/3,7

3,5/3,8/3,5

3,5/3,8

3,4

3,9

4,3/3,7

4,8
	3.7

3,5

3,6/3,4

3,5/3,7

3,5/ 3,8/ 3,7

3,4 /3,9

3,5

3,9

3,6/3,5 /4,2


  Низкое качество знаний по геометрии  (учитель Семина Р А) и по химии  (учитель Анищенко Г М ).

В целом результаты обученности учащихся школы по показателям успеваемости и качества достаточно благополучны. Причем на 1 ступени наблюдается снижение качества обучения на 6%, на 2 и 3 ступенях обучения и в целом по школе наблюдается прирост показателей качества не очень значительный.

В целом не наблюдается достаточно высокий уровень обученности в рамках предметных областей: литература, история, география, иностранный язык, биология. 

       Проведя факторный анализ, можно сделать вывод о том, что способствовало приросту качества обучения в целом по школе в рамках этих предметных областей:

1. Внедрение и использование инновационных технологий и методов обучения.

2. Выделение часов из школьного компонента на групповые занятия для учащихся с различной степенью мотивации. 

3. Выделение часов из школьного компонента на не  обязательные для посещения курсы по выбору учащихся в рамках дополнительного образования и предпрофильной подготовки.

4. Комфортные условия обучения (класс информатики, электронный учебник, 100% обеспеченность учебниками, материал для реализации практической части программы, мульти-медиа-аудиаисточники, односменность).

Наряду с этим фиксируется отрицательная динамика обученности учащихся по русскому языку и по математике, в начальной школе (снижение на 6%).

Факторы (в части содержания и организации учебного процесса), повлекшие снижение числа учащихся, обучающихся на «4» и «5»:

1. Отрицательная динамика здоровья, отсутствие психологической готовности к обучению части учащихся, поступающих в школу.

2. Сама по себе классно-урочная система не дает возможность с 1 ступени обучения учесть все индивидуальные особенности учащихся, а педагоги школы не готовы в полной мере осваивать (более смело применять) современные образовательные технологии, ориентированные на организацию самостоятельной работы учащихся, формирование групп общих учебных умений школьников.

3. Отсутствует слаженная работа педагогов-предметников, классного руководителя по сопровождению и педагогической поддержке детей с различным уровнем мотивации к  освоению программы общеобразовательной школы через организацию дифференцированного подхода к обучающимся на основе тематического учета знаний.

4. Слабая ориентация при организации УВП на формирование способов деятельности, информационной и коммуникативной культуры.

5. Существующая на данный момент однонаправленная система учета знаний (предметная, знаниевая) не позволяет отследить уровень сформированности отдельных общих учебных умений школьников, например, учебно-организационных, учебно-коммуникативных, учебно-информационных. 

6. Приоритет репродуктивных методов обучения и фронтальных форм работы.

7. При достаточно больших нагрузках, большом объеме и уровне сложности программы ориентация учителей в процессе обучения все же на объем информации, которую должен усвоить ученик, а не структуру и способы ее усвоения.

8. Слабая учебная мотивация (особенно характерно для ребят 7-8 классов) и не владение учителями программой управления учебными мотивами школьников.

Ежегодно в школе проходит предметная олимпиада. В этом учебном году каждый 3 ученик принимал участие. Олимпиады проходили по всем предметам. Победители школьных олимпиад принимали участие в районных олимпиадах, но результаты по итогам олимпиад очень слабые

Сравнительный анализ олимпиад:

	Предмет
	Учитель
	Победитель

(2009-2010) 
	Призёр 

(2009-2010)
	Победитель

(2010 - 2011)
	Призёр

(2011- 2012  )

	Нач.шк.

Нач. шк.

Матем.

Литерат.

Технолог.

Русский

Литерат.

Физика

Английс.
	Авраменко А.В.

Бритова 

Гурдина Е.Ф.

Здор Э.А.

Ващенко Л.Н.

Остапец Т. П.

Остапец Т. П.

Казаченко Н.Т.

Бабарыкина Г.А.
	
	+

+

+

+
	+
	+

+

+

+




По итогам олимпиад результаты в прошедшем учебном году гораздо хуже. Нет призеров и победителей в начальной школе нет призеров в основном звене. Кракаускас Роман стал победителем в краевом конкурсе сочинений, Попова Дарья – 8 класс 2 место в районной олимпиаде по русскому языку, Шитяков Вадим -2 место по литературе, английскому языку -(учитель Остапец Т П, Бабарыкина Г А ).

  Рекомендации.

Таким образом, можно сделать выводы, что:

·  учителя-предметники   не систематически осуществляют подготовку учащихся к олимпиадам;

· отсутствуют качественный отбор и подготовка учащихся для участия в районных олимпиадах;

· неэффективно используются часы индивидуально-групповых занятий с одаренными учащимися;

· слабо осуществляется индивидуальный и дифференцированный подход к учащимся данной категории на уроках;

· не осуществляется полный анализ результатов участия  учащихся на олимпиадах;

· слабо соблюдается преемственность между начальной школой и средним звеном в работе с одаренными детьми.

  Готовить планомерно учащихся к олимпиадам в урочное и внеурочное время.

Администрации школы вставить в учебный план за счет школьного компонента часы по подготовке к олимпиадам.

   В школе была проделана определенная работа по подготовке к итоговой аттестации. Увеличилось общее количество предметов по выбору, но небольшое количество детей сдавали в новой форме по выбору.

Это обусловлено рядом причин: 

1. отсутствие личной заинтересованности педагогов в привлечении учащихся к участию в олимпиадах (об этом говорит тот факт, что половина учителей вообще не выставила детей для участия); 

2. недостаточным уровнем исследовательской культуры у педагогов;

3. часто один и тот же одаренный учащийся задействован в нескольких областях знаний, что снижает качество его участия. 


Над разрешением этих проблем предстоит работать педагогическому коллективу в следующем учебном году.

Результаты итоговой аттестации за курс основной школы следующие:

	Предмет
	Количество

учащихся
	Учитель
	Количество «4», «5»
	Качество

	Русский язык

Алгебра

Физика

Физкультура

ОБЖ

География

Обществознан.
	12

12

1(нов форма)

1

9

9

3 (нов. форма)

4


	Здор Э А 

Сёмина Р.А.

Казаченко Н.Т.

Зинченко Ю.Г.

Анищенко Г.М

Соломина Т.И.

Здор Э.А.
	7

3

-

-

3

3

3

2
	58%

25%

+

33%

25%

100%

50%


 Определённая работа проводилась в школе по оформлению кабинетов. Принимали участие в районных смотрах. В прошлом учебном году кабинет физики стал призёром, в этом учебном году отмечены положительно кабинеты химии и математики. В школе неоднократно проверялись кабинеты, необходимо пополнять, обновлять и систематизировать дидактический материал в кабинетах. Следует обратить особое внимание на хранение и систематизацию учебного  оборудования.

Методическая работа.

Главная задача методической работы – создание таких условий, в которых бы учитель и педагогический коллектив в целом просто не мог бы работать некачественно. Качество же внутри учителя – это категория нравственная, требующая развития его самосознания  и постоянного профессионального роста. Методическая работа в школе наиболее эффективна, если она организована как целостная система. Ее успех зависит от заинтересованности педагогов в профессиональном развитии, от удовлетворенности коллектива организацией образовательного процесса в школе. Чем больше удовлетворен учитель своей работой, тем больше заинтересован в совершенствовании своего мастерства.

В связи с  этим был определен следующий круг задач.

· Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства  учителей школы.

· Изучать и внедрять в практику новые педагогические технологии.

· Провести работу по обобщению передового педагогического опыта.

· Активно внедрять новые методики преподавания в целях развития познавательного интереса учащихся и формирования у них прочных установок нравственного поведения.

· Активизировать работу учителей над темами самообразования.

· Создавать условия, способствующие повышению качества образования и воспитания.

Методическая тема школы:

Развитие профессиональной компетентности современного педагога для повышения качества учебно-воспитательного процесса.

Методическая работа осуществлялась в следующих формах:

· Школьные методические объединения.

· Тематические педагогические советы. 

· Методические совещания 

· Мастер-классы

· Предметные недели.  

· Методические бюллетени                            

·  Работа учителей по самообразованию.

· Взаимопосещение уроков

·  Курсовая  подготовка учителей.

· Аттестация педагогов.

Высшей формой коллективной методической работы всегда был и остается педагогический совет.

В этом учебном году проводились тематические  педагогические советы: «Преемственность в обучении начальной и основной школы», «Мотивация учения – основное условие успешного обучения» 

Были проведены следующие методические совещания: «Содержание профессиональной компетентности учителя, работающего с одарёнными детьми», «Организация урока в рамках системно-деятельностного подхода». «Компетентностная модель современного учителя». 

Работало 2 мастер-класса: создание презентации в операционной системе «Линукс» (Соколова А.Н.) и «Деятельностный подход в обучении» (Остапец Т. П.). Анжела Николаевна предлагала консультации по своей теме, Татьяна Петровна дала открытый урок по деятельностному подходу.

Все учителя посещали уроки у коллег. Так, Бритова Г.И. посетила 13 уроков, Петухова Т.А. - 7, Авраменко А.В. и т. д. 

В школе прошли предметные недели: начальных классов, предметов гуманитарного цикла, естественных предметов.

В системе внутришкольного контроля основными задачами являлись:

· усиление развивающего аспекта в преподавании (развитие познавательного интереса к предмету, развитие логического мышления, овладение монологической и диалогической речью, развитие умения анализировать, выделять главное, самостоятельно работать с книгой);

· формирование и закрепление навыков самостоятельной работы;

· формирование и закрепление специальных и общеучебных умений и навыков на уровне реализации образовательных стандартов.

Цели посещения уроков были разнообразные: анализ уровня преподавания аттестуемыми учителями, осуществление преемственности в преподавании  русского языка и математики, осуществление единых требований к учащимся со стороны учителей, организация повторения и подготовка учащихся к итоговой аттестации, изучение   процесса   усвоения учащимися новых знаний. 

Особое внимание при организации внутришкольного контроля было обращено на реализацию целей и задач урока, мотивацию изучаемого и подведение итогов как результата деятельности учителя и учащихся на уроке. Посещенные уроки, собеседование с учителями, проверка тематического планирования показали, что преобладающей формой учебных занятий является  комбинированный урок, который не позволяет полностью реализовать задачи, поставленные перед современным образованием. 

Слабо внедряются информационно – коммуникативные технологии, адаптивные технологии развивающего обучения: уровневая дифференциация, модульное обучение, коллективная мыследеятельность, учебное исследование и  другие личностно - ориентированные  технологии.

Учащиеся 5 -9 классов затрудняются извлечь смысл из элементарного текста, большинство не могут высказать свое мнение в связи с прочитанным, плохо  работают  с таблицами,   графиками, основная масса учащихся базовыми знаниями вооружены, но пользоваться ими, переносить их в новую ситуацию не могут. Мониторинг качества урока показал, что в основном учителя оптимально сочетают фронтальную и индивидуальную формы работы. Значительно реже  организуются коллективные формы сотрудничества: парные и групповые.  

Большинство учителей уверено владеют учебным материалом, демонстрируют правильную выразительную речь, но не всегда обращают внимание на монологическую речь учащихся. Незначительное место на уроках отводится самостоятельной познавательной деятельности. Лишь не многие педагоги создают  условия для осуществления самоконтроля, самооценки учащихся.  Практическую направленность, создание ситуации выбора для учащихся можно наблюдать на уроках учителей Авраменко А В, Лобачевой Н В, Семиной Р А, Остапец Т П. Преимущественный характер учебной деятельности репродуктивный, конструктивный, реже  творческий. 

Определенные недостатки в проведении уроков в том, что недостаточно учителей использует компьютерные технологии, элементы проблемного, коммуникативного, индивидуализирующего, развивающего обучения, технологии развития критического мышления через чтение и письмо, так как традиционные методы обучения не всегда могут помочь в достижении новых, современных целей образования. Необходимо в соответствии с требованиями современности стремиться к  элементарной компьютерной грамотности всех учителей школы, овладению всеми педагогами новыми формами обучения, позволяющими оптимизировать и интенсифицировать образовательный процесс. 

Анализ посещенных уроков позволяет сделать вывод, что   учителя школы  стараются совершенствовать уровень своего педагогического мастерства, применять в практике своей работы новые педагогические технологии, и немногие добиваются обеспечения эффективности педагогического процесса и повышения качества образования в своем предмете.  Поэтому в будущем учебном году  учителям-предметникам необходимо продолжить целенаправленную работу с  применением на уроках разнообразных современных технологий.

В течение учебного года систематически осуществлялся контроль за ведением школьной документации. Надо отметить, что не все классные руководители и учителя-предметники в этом году отнеслись к ведению журналов    серьезно и ответственно.  

Одним из направлений контроля является контроль за выполнением учебных программ и качеством обучения. Отставание по программам  не прослеживается.

Администрацию школы волнует снижение качества знаний по четвертям. Основная причина таких результатов в том, что учителя-предметники не отслеживают результаты деятельности учащихся,   не реализуются в полной мере потенциальные возможности каждого ученика. Так же здесь имеется недоработка и классных руководителей. Они несвоевременно выявляют низкую успеваемость ученика и несвоевременно принимают меры по ее повышению. Так с одной -двумя тройками окончили учебный год  среди 5-9  классов 9 учеников ( Диденко, Илюшечкина, Мансуров, Ефимов, Чернышова, Батенёв, Суховских, Винокуров, Астафьев).Если бы  своевременно   было  оказано внимание этим детям, то они  бы повысили качество знаний по школе. Это дети еще с положительной мотивацией к обучению и необходимо им создавать условия для успешного обучения.

В прошедшем году в школе работали следующие методические объединения: учителей  начальных классов, учителей гуманитарного цикла, учителей естественно-математического цикла, классных руководителей.

Основной методической темой, над которой работали учителя начальных классов: «Совершенствование форм и методов учебной деятельности  для повышения качества образовательного процесса в условиях модернизации российского образования»

Реализовывались следующие задачи:

1. Совершенствование современного урока, повышение его эффективности, применение современных технологий.

2. Продолжение работы по реализации принципа индивидуального подхода к ученику.

3. Усиление практической направленности по оздоровлению детей.

В течении года работал постоянно действующий консультационный методический семинар «Организация образовательного процесса в условиях перехода на ФГОС общего образования»

Работа методического объединения учителей гуманитарного цикла велась в соответствии с методической темой школы: « Повышение качества преподавания предметов гуманитарного  цикла через внедрение в учебный процесс новых технологий»

Использовались следующие формы методической работы:  взаимопосещение уроков, проведение предметных недель, работа с одаренными детьми, мастер классы.

На методическом объединении учителей естественно-математического цикла учителя работали над темой: «Повышение уровня профессиональной компетентности современного педагога для реализации деятельностного подхода в обучении»

Анализируя работу методических объединений следует отметить, что на методических объединениях слабо используются такие формы работы как дискуссии, работа в творческих и проблемных группах, мастер классы.

Анализ воспитательной работы 


В прошедшем учебном  году ставились перед школьным коллективом следующие задачи:

· способствовать развитию творческих способностей детей через внеурочную и внеклассную деятельность;

· воспитательную работу школы и классных коллективов строить через развитие органов ученического самоуправления;

· продолжить воспитание у учащихся культуры поведения и потребности к здоровому образу жизни;

· шире привлекать родителей в воспитательный процесс школы и классных коллективов;

Основной целью ВР оставалось совершенствование форм и методов работы по развитию единого воспитательного пространства в школе и вокруг неё.


Решение всех вышеперечисленных задач способствовало развитию воспитательной системы школы, в основе которой – совместная творческая деятельность учащихся и взрослых по различным направлениям.


Воспитательную работу в школе осуществляли 9 кл.ководителей (1 учитель работал Кл. рук. в 1 и 5 классах), учителя предметники. В прошедшем учебном году на 0,25 ставки работал социальный педагог, что позволило активизировать работу с детьми из « группы риска», работу с  неблагополучными семьями.


Классные руководители строили свою работу с ученическим коллективом на основе коллективной, равноправной, творческой деятельности. Они использовали в своей работе различные формы и методы воспитательной работы.

            Воспитательная работа школы строится на принципах  гуманной педагогики.  В школе сложилась благоприятная система взаимоотношений учитель-ученик, ученик-учитель, учитель-родитель.


Приоритетным направлением в текущем году было патриотическое воспитание. В рамках общешкольной программы патриотического воспитания был проведён месячник оборонно-массовой работы, декада, посвящённая празднованию Дня победы. С большим интересом в классах проходят Уроки мужества и Знаний, общешкольные мероприятия  на базе школьного музея. 


Большое внимание в прошлом году уделялось развитию познавательного интереса, росту интеллектуального уровня учащихся. С этой целью проводились: конкурс «Ученик года», научно-практическая конференция общества «Истоки»;

неделя начальной школы в форме игры путешествия «Путешествие по океану знаний», русского языка, естественно математического цикла. Во всех классах прошли классные часы , посвящённые Дню космонавтики. В конце учебного года в два этапа ( 1- классный коллектив, 2-ой общешкольный) прошла игра «Эрудит».           Многие учащиеся принимали участие в общешкольных и районных олимпиадах.  Четыре человека заняли призовые места. 

Однако, следует отметить, что в школе низок процент учащихся . победителей районных олимпиад, нет участников краевых олимпиад,  Также в прошлом учебном году не на должном уровне прошли предметные недели для учащихся среднего и старшего звена.. Проводимые мероприятия  в рамках предметных недель не носили исследовательский и научный характер, не применялся проектный метод.


Значительную роль в воспитательной
 работе занимает экологическое воспитание учащихся. Экологические знания использовались как на уроках, так и во внеурочной деятельности. Шестой год в школе работает экологический кружок. Членами этого кружка на территории школьного двора были разбиты клумбы, проводилась неделя экологии, были призёрами районной акции «Земля наш дом- мы хозяева в нём». 

Определённая работа проводилась по  формированию ЗОЖ. В классах проходили встречи с врачами, классные часы   по данному направлению, туристический слёт. Традицией стало в течение года проводить школьные спортивные соревнования.  Около 50% учащихся  школы посещают спортивные секции школы и ДЮФКа.  

В школе продолжалась работа по развитию ученического самоуправления. В школе работал Совет старшеклассников детской организации «Лавр».Членами этого совета в школе проводились традиционные мероприятия День знаний,  День матери, День учителя, новогодние праздники, осенний лабиринт, конкурсы, посвящённые 8 марта и Дню защитника отечества, праздник Последнего звонка.  В организации школьного самоуправления следует отметить, что учащиеся школы продолжают занимать позицию выжидателя.  Со стороны Совета старшеклассников и классных советов не предлагаются конкретные общешкольные дела. Не всегда классные коллективы добросовестно справляются с порученным заданием. Не во всех классах подводятся итоги работы класса за четверть.

В учебном году работало 8 объединений дополнительного образования: 2-технического творчества, в них занималось около 30 человек, художественно-эстетического (20 человек), экологического (15 чел.), поисковое (15чел.),2-спортивных секции (60 человек). Всего в работе кружков было задействовано около 70% учащихся школы. Занятия всех объединений носили целенаправленный характер, были содержательными и увлекательными. Члены кружков «Лесовичок», «Теремок», «Занимательный компьютер», детского объединения «Поиск», принимали участие не только в общешкольных мероприятиях, но и в районных.

В этом году активизировалась работа с родителями. В начале учебного года прошёл большой общешкольный праздник «В здоровом теле - здоровый дух»,  на который были приглашены  родители, городская общественность, жители микрорайона. В мае месяце был проведён праздник, посвящённый Дню семьи». Весело и организованно прошёл праздник , посвящённый Дню мам .


 Исходя из вышесказанного, в 2012-2013 учебном году необходимо решать следующие воспитательные задачи: формирование эмоционально-положительного отношения к учёбе; воспитание у учащихся стремления к ЗОЖ,; создание условий для самореализации личности каждого учащегося; дальнейшее совершенствование системы дополнительного образования; усиление роли семьи в воспитании детей.

Исходя из вышеизложенного наряду с успехами есть и недостатки над которыми необходимо работать.

1.Низкая мотивация учащихся основной ступени. 

 С целью повышения мотивации учащихся к обучению следует применять компьютерные технологии, технологии развития критического мышления через чтение и письмо, использовать проектную деятельность, повышать творческую активность учащихся, давать возможность учащимся для самостоятельного поиска информации, то есть отходить от проведения уроков в традиционной форме. Для повышения мастерства учителей и обмена педагогическим опытом предлагаю провести единую методическую неделю по теме «Нестандартные формы уроков», где будут организованы открытые уроки представителями от каждого методического объединения.

3. Недостаточно активное участие школьников в предметных олимпиадах на школьном и муниципальном уровнях и не высокие их результаты. 

Для организации систематической и более качественной подготовки учащихся к олимпиадам предлагаю использовать часы индивидуально-групповых занятий с целью формирования олимпиадной школы. Анализ состояния учебно-воспитательного процесса, нерешенных проблем дает основание выделить следующие приоритетные направления и первоочередные задачи на новый учебный год:

· Продолжить работу по  созданию условий для повышения качества знаний и  личностного развития каждого обучающегося.

· Организация планомерной работы по предупреждению неуспеваемости и второгодничества,

· Продолжить внедрение в практику работы учителей современные педагогические технологии.

· Продолжить  работу по раскрытию творческого потенциала учителей школы через вовлечение их в активную  работу по повышению методического уровня.

· Организовать качественную подготовку и проведение индивидуально- групповых часов   с целью подготовки учащихся к участию в интеллектуальных мероприятиях.

· Продолжить создание необходимых условий для повышения     педагогической компетенции и методического мастерства педагогов школы.

· Формирование у учащихся потребности в обучении и саморазвитии,  раскрытие творческого потенциала ученика, развитие культуры и нравственности учащихся.

· Формирование общеучебных умений и навыков у учащихся на конструктивном и творческом уровнях.
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